

# El Triunfo del Espíritu

En medio de los horrores de la guerra más extensa que hasta ahora se ha visto, se trasluce algo profundamente consolador para la humanidad afligida. Aparece por doquiera el espíritu como dominador de la materia. El repugnante materialismo de los siglos XVIII y XIX, que dominaba la filosofía, inspiraba la ciencia, orientaba la política, acaparaba la literatura y se manifestaba triunfante y dominador por todas partes, aparece hoy arrojado y destrozado en todos los campos. Hace algún tiempo la misma psicología se había materializado confundiendo casi con la anatomía. El espíritu humano no era en estas concepciones otra cosa que un resultado y un siervo de la técnica.

Hoy no se piensa de ese modo. El materialismo se ha desarrollado en Rusia hasta los últimos límites posibles a un gobierno despótico. Aspiraba a imponerse en todo el mundo por los medios bélicos que el supremo esfuerzo de la técnica podía proporcionar. El fracaso es tan estrepitoso, que no se puede ocultar a nadie. El espíritu europeo está aniquilando los millones nunca vistos en tanta profusión de artefactos bélicos que la técnica comunista había acumulado.

Actualmente los filósofos vuelven los ojos al espíritu, fuente de todas las realidades y existencias; los biólogos se convierten en psicólogos. Han comprendido que la vida viene del espíritu y por él únicamente se explica. Han observado que la ley más íntima de la Naturaleza no es la reproducción de seres iguales; no es la tan decantada y materialista igualdad: sino a variedad y riqueza de formas, tanto en el aspecto humano como en los otros naturales.

Lo que sucede en el mundo intelectual, se observa también en el mundo político. Los sistemas de Gobierno que han producido climas propicios al materialismo, a la igualdad inerte, a la confusión de la masa divinizada, perecen asfixiados por los otros regímenes vivificados por el espíritu, que aspiran a la unidad y a la supremacía de la inteligencia, al régimen y al mundo único, porque único es el espíritu vivificador de la Naturaleza y del mundo.

El marxismo y el comunismo no solamente son absurdos y perniciosos; sino también anacrónicos, anticuados, decrepitos. Lo mismo se debe afirmar de los sistemas afines, de los que han engendrado y alimentado esos monstruos que tanto han retrasado el progreso de la humanidad.

## EN EL NORTE DE AFRICA, EN EL MEDITERRANEO Y EN EL ATLANTICO

### Primeros contactos bélicos en Túnez, favorables para el EJE

En la zona de Tabarga

BERLIN, 20.—Los primeros contactos bélicos armados entre las vanguardias alemanas e inglesas han tenido lugar en la zona de Tabarga, en Túnez. Las tropas alemanas han hecho los primeros prisioneros ingleses.

Así se ha confirmado a primera hora de la tarde en un centro autorizado de Berlín.—EFE.

Refuerzos alemanes a Bizerta

LONDRES, 20.—Radio Marruecos anuncia que han llegado a Bizerta, por vía aérea, refuerzos alemanes, entre los que figuran algunos carros.—EFE.

Washington dice que en Túnez «el adversario fué rechazado»

WASHINGTON, 20.—Comunicado del Ejército:

«Africa del Norte: Se han registrado combates entre las columnas mecanizadas enemigas y los elementos avanzados aliados en Túnez. El adversario fué rechazado. Las unidades norteamericanas y francesas participaron con el primer Ejército británico en estas luchas preliminares. Bombarderos de la R. A. F. y bombarderos pesados B-17, de la duodécima formación aérea del Ejército norteamericano, atacaron, con éxito, los aeródromos de Bizerta y Túnez.—EFE.

23 barcos angloyanquis hundidos

Cuartel General del Führer, 20.—El Alto Mando del Ejército alemán publica el siguiente parte extraordinario:

«En el Norte del Atlántico, submarinos alemanes atacaron un convoy enemigo, hundiendo de él, después de tenaces luchas que se prolongaron varios días, 15 barcos, con un total de 78.000 toneladas de desplazamiento, así como dos destructores y una corbeta. Otros cuatro barcos fueron averiados por blancos de torpedo.

Además, los submarinos alemanes hundieron, frente a Norte y Centroamérica y al Este de la Ciudad de El Cabo, ocho barcos, con 42.000 toneladas brutas en total. Otro barco fué torpedeado.

Además de las citadas fuerzas navales de protección, el adversario ha perdido, pues, nuevamente, 23 barcos, con 120.000 toneladas brutas de su tonelaje mercante.

En las luchas contra el convoy se ha distinguido especialmente el submarino mandado por el teniente de navío Schneider.—EFE.

## LOS JAPONESES OCUPAN LANTEM EN LA ISLA DE TIMOR

### Quince mil quinientos chinos se pasan a las filas japonesas

CAMBERRA, 20.—Oficialmente se anuncia que las fuerzas japonesas han ocupado Lanthem, en la parte portuguesa de la isla de Timor. Con esta ocupación los japoneses dominan actualmente nuevos puertos de la referida zona de Timor. Los japoneses concentran gran cantidad de camiones en Lanthem.—EFE.

Ataque a los buques japoneses en Nuevo Guinea

MELBOURNE, 20.—Comunicado del Cuartel general aliado del Pacífico meridional:

«Las fuerzas aliadas continúan su avance en la estrecha banda costera entre Gona y Buna. Fuerzas aéreas

japonesas, con el apoyo de buques de guerra, intentan aligerar la presión que sufren los contingentes japoneses de tierra. Los aviones nipones fueron rechazados, no sin pérdida de tres de tipo «O». Un crucero ligero y dos destructores nipones fueron descubiertos por bombarderos norteamericanos, que les arrojaron bombas de 250 kilos. El crucero y un destructor fueron hundidos, y el otro destructor quedó tan averiado que abandonó el punto donde se encontraba con dirección a una base japonesa. Además un grupo de lanchas japonesas de desembarco han sido ametralladas por

# EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13,560

PERIODICO DE LA TARDE

Sábado 21 de noviembre de 1942

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 3,5

Mínima, 1 bajo cero

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

## Tras muchos días de silencio

### Un recuerdo fraternal a nuestros bravos de la División Azul.—Roosevelt en escena después del fracaso estrepitoso de Churchill.—La guerra en Africa.—El magistral repliegue de Rommel.—Bengasi evacuado. Primeros contactos bélicos en Túnez favorables para el Eje.—Una papeleta difícilísima.—“Roosevelt no dirá la última palabra; lo sabe muy bien”. (Hitler)

#### LA SITUACION INTERNACIONAL

TRAS MUCHOS DIAS DE SILENCIO, sean mis primeras líneas para nuestros voluntarios de la División Azul. La carta que ayer publicamos del camarada Avilés nos indica con toda claridad que el ambiente que se respira en las regiones rusas es de pleno optimismo. Mucho nos alegramos. Así se consumará la obra magna de inutilizar al monstruo ruso en su afán demoniaco de apoderarse de Europa. Registramos satisfechos lo del magnífico vestuario que el alemán previsor ha proporcionado para pasar menos mal el invierno que se avecina. Sabemos de buenas fuentes que Hitler, durante el verano, ha trabajado incansable y con éxito en la preparación de la campaña invernal. El que crea que el soldado anticomunista va a vivir los días lúgubres del invierno pasado se equivoca de medio a medio. Y con no menos satisfacción recogemos sus admirables consejos dignos de escribirse en grandes cartelones que yo fijaría en los muros de todas las casas para enseñanza de todos:

«Reaccionad virilmente; rechazad totalmente la tentación de vida rosa, sin objeto, de chameo, de billar «baile o cine»; preparaos sólidamente. Vida cristiana para el mayor provecho y gloria de España». ¡Bravo, camarada José Avilés! Un abrazo cordialísimo. Nuestras oraciones y nuestros sacrificios para vosotros y para todos vuestros amados compañeros que, lejos de sus patrias queridas, llevan casi dos años luchando con heroísmo sin igual por el bien del mundo todo

EL ULTIMO DIA EN QUE ESCRIBIMOS, ya registrábamos la probable reacción del bloque democrático que preside Roosevelt. Este sin duda alguna es el director de orquesta. Es natural. Inglaterra —ya lo hemos dicho muchas veces— está derrotada en todos los órdenes. El ruso y el chino en la misma situación. Todo el tinglado bélico democrático lo sostiene en la hora de ahora el «Tío Sam» con los inmensos recursos de su país de origen aumentados con la producción íntegra de todo el gran continente americano que con gusto o sin él, se ve arrastrado a servir al imperio del dólar.

Pues bien: los Estados Mayores del bloque democrático dieron en agosto próximo los últimos toques al plan general que había de realizarse en la triste agonía del año de 1942. Roosevelt dijo en fecha próxima que había más de 14 puntos donde atacar al Eje. Y dijo al Eje, porque al Japón se le ha dado —al parecer— de lado en la presente ocasión, reservándose todo el poderío democrático para actuar contra él, cuando se haya venido abajo el poderío del Eje. Entonces será la ocasión propicia para que chinos, rusos, ingleses y americanos midan sus armas con

los aparatos norteamericanos.—EFE

Deserción de 15.500 chinos

SHANGHAI, 20.—Durante el mes de octubre se han pasado a las líneas de las tropas niponas 15.500 soldados chinos, procedentes de las unidades de Chang Kai-Chek, que operan en las márgenes del río Amarillo y en la provincia de Kiangsi.

Además, en el mismo mes las tropas niponas hicieron 3.100 prisioneros. En los combates librados, los chinos dejaron abandonados varios centenares de heridos y se inhumaron 3.418 cadáveres.

El botín de guerra recogido es muy importante, principalmente de armas ligeras.—EFE.

el imperio del Sol Naciente. Hasta este momento Roosevelt luchará solo con el Japón para defender Australia, base para el porvenir guerrero de los llamados aliados en el inmenso Pacífico.

CHURCHILL, ANTES de llevarse a efecto el plan rooseveltiano, intentó de una manera seria aprovechar las fuerzas que tiene en la metrópoli para dar un golpe en la costa francesa occidental europea con el fin principal de adquirir una cabeza de puente en Francia que sirviera primeramente para sujetar allí al alemán y, no consentirle atender al frente africano que iba a establecerse posteriormente. De esta manera se satisfacían los deseos de los comunistas ingleses que en Inglaterra daban mucha guerra y al propio Stalin que había amenazado con no seguir luchando, si sus amigos no actuaban eficazmente contra Alemania. Aquel golpe (Dieppe) fracasó estrepitosamente en menos de 24 horas con grandísimas pérdidas para la Gran Bretaña en aviones, barcos y soldados.

Con este fracaso que dió a conocer de una manera clara y terminante que Alemania estaba firmísima en su frente de defensa europeo, se abandonó para más adelante el plan de invasión del continente por su parte occidental y se dedicaron los anglosajones a la empresa de atacar al Eje por su parte más débil, según la opinión estadounidense. El punto de menor resistencia, según Goebbels. La parte de Africa que se enfrenta con Italia.

Y con este fin se emprende la aventura africana. Al frente fronterizo italiano que comprendía Libia y Tripoli se va derechamente. Seis meses de ir y venir de barcos democráticos alrededor del Cabo y subiendo a Egipto. Seis meses de recorrer toda Africa desde el sur hasta el norte los aviones fabricados en las magnas factorías de Norteamérica.

Y coincidiendo con estos envíos incesantes, poco turbados por el Japón y por el Eje, una gran concentración de fuerzas americanas para actuar en el Imperio francés de Africa, cuando llegara el momento oportuno que había de ser precisamente aquel que señalaran los consules americanos en Africa francesa.

Empieza Alexander su empresa. Con una superioridad enorme de material terrestre y aéreo, golpea de una manera impresionante el frente defensivo germanico de El Alamein. Al undécimo golpetazo saltó ese frente, no en mil pedazos como pretendía el inglés. Tan sólo se abrió brecha en la parte costera, mínima para hacer la operación gigantesca de arrojar por ella todas las reservas anglosajonas y en un movimiento grande hacer un inmenso copo de las fuerzas del Eje.

Rommel, el magno general, evitó con suma maestría el abrazo mortal. El general «Africano» no se dejó entre las mallas enemigas el grueso de sus fuerzas y perdiendo tan solo lo mínimo —aunque muy abundante— que tenía que perder, empezó a replegarse. Empieza el movimiento retardatario de las tropas germano-italianas diez días después de empezar su ofensiva Alexander. Las retiradas se hacen con relativo orden. Merced a la resistencia germano-italiana el avance democrático se hace lento. Pero hay que reconocer que el inglés continúa incansable. Ya ha sido evacuada Bengasi y las últimas noticias que recojo son de Berlín y que dicen así:

«Después de evacuada Derna, el 17 de noviembre, por las fuerzas germano-italianas, los ingleses intentaron llegar hasta El Agheila para tratar de envolver al ejército de Rommel y cortar la retirada, maniobra que fué conjurada

por el alto mando del Eje, al ordenar que sus tropas ocupasen nuevas posiciones más hacia el oeste. Esta operación se ha desarrollado normalmente, pero para hacerlo así, ha sido preciso afrontar algunas situaciones críticas y sufrir ciertas pérdidas. El ejército blindado germano-italiano ha efectuado su repliegue a través de un terreno bien provisto de depósitos de gasolina, municiones, agua y víveres, así como de una amplia red de teléfonos y telegrafos. Por el contrario, los ingleses avanzan a través de tierras desoladas por la destrucción.

UNA PAPELETA DIFICILISIMA es la que actualmente tienen que resolver Hitler y Mussolini. La primera «de categoría» que se les presenta en toda la guerra. El Führer dijo en una ocasión que el asunto de Noruega fué difícilísimo para el Eje. Este le resolvió plenamente con hartas pérdidas

### Actualidad de San Juan de la Cruz

Sus obras completas acaban de ser editadas en nuevo idioma

CIUDAD DEL VATICANO.—En los medios vaticanistas se concede una viva atención a la semana cultural que, en conmemoración del IV centenario de San Juan de la Cruz, ha comenzado a celebrarse en Florencia. La primera conferencia en honor del gran místico español ha sido desarrollada por el religioso carmelita y profesor de la Facultad Teológica de Santa Teresa, en Roma, reverendo padre Gabriel de Santa María Magdalena. El conferenciante ha afirmado que la actualidad de toda la obra de San Juan de la Cruz se pone de relieve de día en día. Son recientísimas las ediciones en nuevo idioma de todas sus obras, porque precisamente responden a las necesidades espirituales que más anhela nuestra época. La doctrina del santo español indica de modo sublime la aspiración mística de nuestra época: sentir enteramente la palpación de una vida, más amplia que la pura vida individual.

Esta tesis, expuesta por el ilustre profesor de teología, ha sido recogida atentamente por los medios vaticanos. La actualización de la doctrina del místico español, base de un apostolado fecundo, ha suscitado elogiosos comentarios. El curso de conferencias continuará durante una semana.—EFE.

## Su Santidad Pío XII hablará el día 26 por Radio en español a la República de El Salvador

CIUDAD DEL VATICANO.—El próximo día 26 pronunciará por Radio Vaticana una alocución Su Santidad el Papa Pío XII, felizmente reinante, a la República hispanoamericana de El Salvador, con motivo del Primer Congreso Eucarístico Nacional del citado pueblo. El Papa hablará en español desde su biblioteca privada y se cree que aluda al catolicismo de nuestra Patria. Tam-

para la Gran Bretaña; salvándose todo el Mar Báltico, en cuyas costas están situadas todas las factorías marítimas alemanas. Pero ahora no estamos en la misma situación.

En aquel entonces, Inglaterra actuaba sola. Fué facilísimo relativamente batirla. Ahora actúa el inglés con ayuda directa del norteamericano y la indirecta del ruso que no cesa de atacar como le es posible. El escenario en que se desarrolla la lucha no está pegado al continente y está muy batido por el enemigo que posee abundantísima aviación. El submarino germanoitaliano por efecto de la estrechez del mar en que se mueve y por la claridad de sus aguas se «ve y se desea» para realizar las magnas proezas que a diario realiza en el Mediterráneo. Añadan ustedes a esto el incidente doloroso para el Eje de que el enemigo ha invadido el magno Imperio francés africano con la complicidad de muchos elementos franceses traidores al ilustre Pétain.

Esto supone el ataque a las fuerzas africanas del Eje por la parte occidental. Junten estas cosas en impresión total y pueden decirme si es verdad lo de la «papeleta difícilísima» para el Eje en tierras africanas fronterizas con Italia. Este es el panorama exacto que se vislumbra clarísimamente al declinar el año 1942.

PERSPECTIVAS BELICAS.—Podrán cambiar Hitler y Mussolini lo sombrío de este panorama, convirtiéndose en alegre para su causa? A ello van sin duda alguna. El Eje es uno e indivisible. Ambos conocen las intenciones de sus enemigos tan trascendentes para ellos. Ambos poseen una voluntad indomable de vencer. Sus Estados Mayores aereo-maritimo-terrestres inconmensurables en talentos tácticos y estratégicos. El invierno les favorece en su empresa de no tener que abandonar la importantísima costa africana, para defender a la noble Italia. El ruso, cortado su brazo derecho —en frase germana— en tiempo invernal atacará, pero no con bríos de eficacia.

Por tanto, tanques y sobre todo aviación numerosa bajara del frente estaliniano para luchar en Africa. Ya está actuando buena parte de ella en Túnez. El camino a recorrer —ha dicho Roosevelt— es duro y áspero. Los tiempos bélicos germano-italianos no están como en 1914 en manos débiles. Hitler no es Guillermo II; Mussolini no es el viejo Francisco José.

Registro como última palabra la que dijo el Führer últimamente con sobrio lenguaje estrictamente militar. «Aseguro a Roosevelt —y él lo sabe muy bien— que no será él quien diga la última palabra». Además todos esperamos que el Gran Japón nos dará una segunda «audición», bélica parecida a la que inició el día de la Inmaculada el año pasado y que consumó espléndidamente en el mes de mayo de 1942. Esperemos que los primeros resultados en Túnez son favorables para el Eje. El yanqui no registra hoy triunfos.

bién es razonable creer que Su Santidad se ocupe del tema de la paz que constituye en la actualidad el principal anhelo de la actividad papal. Se hace notar en los centros vaticanistas el hecho innegable de que el mensaje va a ser dirigido por el jefe de un Estado soberano en completa disposición pacífica hacia un pueblo que se encuentra en estado de beligerancia.—EFE.

DEPARTAMENTOS OFICIALES

Fiscalía Provincial de Tasas

Por transporte clandestino de trigo ha sido sancionado el vecino de Bercimuelle (Salamanca), Pablo Moreno Villa, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 340 kilos de dicho producto al que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de aceite ha sido sancionado el vecino de Serranillos, Gabriel Gómez Sánchez, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte y mouturación clandestina de cereales han sido sancionados los vecinos de Navarredonda de la Sierra, Justo Muñoz Sánchez y Timoteo Arrabe Sánchez, con multa de tres mil y mil pesetas, respectivamente, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de diferentes cantidades de cereales a las que se ha dado el destino legal.

—Por mouturación clandestina de cereales, han sido sancionados los vecinos de Poyales del Hoyo, Valeriano Medel González y Gregorio Blázquez Sánchez, con multa de cuatro mil y tres mil pesetas, respectivamente, cierre de los molinos de que son propietarios durante tres meses y comiso de diferentes cantidades de cereales a los que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de 80 kilos de centeno ha sido sancionado el vecino de El Tiemblo, Clemente Fernández Reviejo, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por ocultación de trigo y falsedad en la declaración de cereales ha sido sancionado el vecino de Aveinte, Castor Santamaría Pindado, con multa de cinco mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por no confrontar el número de un neumático con los anotados en la cartilla de suministro de los mismos ha sido sancionado el vecino de Piedrahita, Jacinto Sánchez Blanco, con multa de mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de trigo ha sido sancionado el vecino de Solana de Béjar, Ventura Hernández Álvarez, con multa de dos mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte de ganado sin guía ha sido sancionado el vecino de Béjar (Salamanca), Joaquín Castellanos Yuste, con multa de tres mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso del 10 por 100 del ganado de cerda que transportaba al que se ha dado el destino legal.

Sindicato Nacional de Ganadería

Servicio Sindical de Suministros

A partir del próximo lunes día 23 y durante los días que a continuación se indica, se procederá a la distribución por este Sindicato de un cupo de piensos entre todos los ganaderos sindicados de esta capital, que posean aves de corral, previa presentación por los mismos de la Cartilla de Suministros, expedida por este Sindicato.

El orden que se llevará para la distribución de este cupo es el siguiente:

- Día 23, letras A a la G.
- Día 24, letras G a la M.
- Día 25, letras M a la R.
- Día 26, letras R a la Z.

Mercados y Abastos Servicio de Matadero

En virtud de las dificultades que surgen para la adquisición de intestinos de reses vacunas con destino a la elaboración de productos para las matanzas familiares, a partir del día de la fecha ha sido intervenida toda la tripa procedente de las reses que se sacrifican en el Matadero Municipal de esta ciudad, cuyas tripas se destinarán para los vecinos de la localidad que justifiquen haber sacrificado cerdos para el consumo familiar, debiendo adquirir en este Sindicato la correspondiente orden de entrega sin cuyo requisito no les servirán los despojos encargados de ello.

El delegado provincial del Sindicato, Fausto Velayos.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación de Avila

A partir del 13 del actual, se procederá por esta delegación a efectuar una comprobación de cartillas familiares, a cuyo objeto los titulares de las mismas se pasarán por estas oficinas de 4 a 6 de la tarde provistos de ellas, con arreglo a las siguientes normas.

- Día 23, del 2.001 al 2.200.
- Día 24, del 2.201 al 2.400.
- Día 25, del 2.401 al 2.600.
- Día 26, del 2.601 al 2.850.
- Día 27, del 2.851 al 3.100.
- Día 28, del 3.101 al 3.300.
- Día 30, del 3.301 al 3.600.
- Diciembre 1, del 3.601 al 3.900.
- Día 2, del 3.901 al 4.300.
- Día 3, del 4.301 al 4.800.
- Día 4, del 4.801 al 5.100.
- Día 5, del 5.101 al 5.600.
- Día 7, del 5.601 al 6.300.
- Día 8, del 6.301 al 6.800.
- Día 9, del 6.801 al 7.000.
- Día 10, del 7.001 al 7.300.
- Día 11, del 7.301 al 7.600.
- Día 12, del 7.601 al 8.000.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 20 de noviembre de 1942:

- Premiado con 25 pesetas el número 894.
- Premiados con 2'50 los números 094; 194 294 ;394; 494; 594 694; 794; 894

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pidamos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones

ATECO APARTADO 1043 MADRID

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Lirismo de San Juan de la Cruz

Por ARTURO MUÑOZ DE LLUNA.

Premio del Instituto Nacional de Enseñanza Media de esta Ciudad, del Concurso de los JJ. de A. C.

La Edad Media es un complejo de ideas y sentimientos. Una de las características de la misma es la profusión y preocupación de lo simbólico; es casi una obsesión de tipo religioso.

No hay que hablar de la disposición geométrica de la arquitectura medieval cristiana: número de naves, forma de los arcos, capiteles y portadas, animales simbólicos y representaciones apocalípticas. Todo es un puro símbolo, en el Arte y en la vida.

La poesía también lo es en muchos casos. Afición desmedida a la Alegoría en las obras del Mester de Clerecía, en el teatro balbuciente y en las danzas de la Muerte. Igualmente en lo popular que en la literatura culta.

Y llega el Renacimiento, que es imposible definirlo y trae consigo un gran despertar hacia lo humano, en su realismo. Poesía, Arte, Filosofía y todas las corrientes culturales se encaminan a los moldes clásicos. Ni que decir tiene que Italia es la avanzada del Renacimiento.

Ya sabemos lo que sucede en la poesía castellana, un poco cansina y porvenirista en sus formas castizas: el romance, la cuaderna, vía, etc... La atención de los poetas españoles se dirige a la poesía lírica que deslumbra desde el Renacimiento italiano. Sonetos y lirras perfectos como estatuas clásicas.

Mucho esfuerzo y mucha osadía tuvieron que mostrar Boscán y Garcilaso para conseguir que las nuevas formas métricas se aclimataran en España, a pesar del anhelo de renovación que existía. Pero lo consiguieron. Lo que no consiguieron, aunque reconociendo su belleza y perfección poética, fué que la poesía pagana; el pastor clásico y las ovejas mansas entusiasmaron a todos los españoles.

Existieron protestantes literarios pero a nosotros lo que nos interesa saber es la certeza de que aquella pagania manifiesta en églogas y sonetos italianizantes no llegó a lo medularmente nacional. El español nunca puede pensar lírica ni filosófica mente sino llevando muy clavada en sí, la idea religiosa y ultramundana.

Es posible que en tiempos de Garcilaso las gentes cultas y escogidas gustasen intensamente de las bellezas de sus cantos bucólicos, pero el público total de España no creo que se compenetrase con las bellezas de frío mármol que los elementos clásicos nos producen en su pureza. Los adjetivos y metáforas caerían en seguida un poco ajados, hechos de esa savia íntima que nutre el alma de España.

Y esto no es tan solo en el verso; no tenemos sino recordar el mayor o menor fracaso de la soñada novela cumbre de Cervantes, «La Galatea».

Pero llega Fray Luis de León y sobre todo San Juan de la Cruz y la belleza blanca y fría de los versos y los ritmos italianos, encarna en composiciones donde alienta muy profundo el ardor religioso. Se abandona lo dulzonamente bucólico, lo excesivamente empalagoso (que nunca llegó a encajar en la lírica española) para entrar en el terreno del arte y la naturaleza como obras de Dios. Se llega a lo estóico y lo ascético, luego a lo místico.

En esta nueva clase de poesía se una en síntesis magnífica el clasicismo de forma y el sentimiento lírico cristiano. Una vez más, España es la unificadora de tendencias extrañas en una amplia visión de universalidad, de catolicismo.

San Juan de la Cruz en su gran formación teológica y literaria tenía perfecta noticia y compenetración con los Cantares Bíblicos. Su lira

vibra acorde con la poesía hebrea en muchos momentos.

Y al llegar aquí es menester aclarar ciertos conceptos que se suelen tener sobre el plagio y la originalidad. Dice Unamuno que el plagio, como vulgarmente se entiende por el público, es más justificable que la cita continua. Lo explica con razones fuertes y convincentes: es posible que el autor primero de una idea no supiera expresarla en toda su grandeza; que no llegara a darle toda la matización debida. En cambio un segundo autor puede hacer una obra original a base de un germen de idea de otro. La cita continua es por el contrario un constante apoyarse en testimonios ajenos a falta de seguridad y originalidad en los propios.

Esto que Unamuno dice y que a primera vista parece absurda nos llega a convencer cuando reflexionamos un poco. Muchas veces los críticos no van sino a la caza de antecedentes y semejanzas; de influencias. Y esto en realidad es falso en ciertos autores.

Porque es el caso que muchos señores nunca han visto ni leído las obras cuya influencia los críticos les señalan, y sin embargo tienen sus obras un fondo común. ¿Por qué?

Es muy difícil contestar a esto, pero sin embargo podemos asentar que las ideas esenciales suelen ser comunes a todos los hombres. Qué la verdad está en todos más o menos velada, con unas u otras matizaciones, pero la misma. Es decir que el elemento que nos une a los hombres, como hijos de Dios, si mismo tiempo es vehículo de personalidad, pero dentro de los moldes que nos impone a la comunidad de la especie.

El artista es según ciertas teorías, aquel que hace vibrar en las almas de los demás esas cuerdas divinas de la emoción artística. Pero artista también lo es desde un plano superior, todo el que vibre acorde con el autor del elemento bello, porque en fin de cuentas el Arte, como el Amor, son un hilo que nos enlaza con Dios y nadie puede acaparar para sí la integral posesión de la belleza.

Y decimos todo esto, porque aquellos que en poetas como San Juan de la Cruz, no hacen sino ver una suma de elementos distintos; como queriendo señalar su falta de originalidad, están errados.

Y aún más si aceptamos como cristianos, que los Libros Sagrados están inspirados por Dios; y que la poesía bíblica es un soplo divino captado por Salomón.

Entonces no podremos nunca achacar al Poeta carmelita de plagador, sino que por el contrario nos hace admirar cuán gran altura espiritual alcanzó en su obra poético-mística. Porque además su obra, que corre pareja al Cantar de los Cantares, no es una mera elucubración literaria, ni una demostración de erudición, sino un completo adentramiento en los misterios de la Fe, en el Amor divino, que tan solo en ínfima parte, puede expresarse en ese prodigio de lirismo y belleza que son las obras del Santo.

Y San Juan no encuentra mejor forma métrica que la lira para encerrar en estas composiciones todo el profundo tesoro de su lirismo místico. En este sentido el Poeta es renacentista, pero su arte nunca tiene un asomo de pagania. El campo y la naturaleza son expresiones de símbolos y grados: el Cervo es el Alma o el Amado según convenga, las flores las Virtudes, el «prado de verduras», el Cielo...

(Continuará).

Lea usted «EL DIARIO DE AVILA»

PASTOS

Se arriendan para sesenta vacas desde el 1 de enero, disponiendo de paja y abundantes pastos, en «Cerro Lobato», término de Monroy (Cáceres). Pa a tratar en la misma finca.

Sección Religiosa

Día 22. Domingo XXVI de Pente costés.—Santos Cecilia, vg.; Filemón, Afia, Mauro, Marcos, Esteban, mártires; Prágnacio, ob.

La misa y oficio divino son del domingo último después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

Misas de hora

S. I. Catedral.—Misas rezadas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

La misa de Cimbalillo a las nueve y media.

San Juan de la Cruz

Las Madres (San José).—La Comunidad de RR. MM. Carmelitas Descalzas dedican a San Juan de la Cruz solemne triduo.

Por la mañana, a las nueve y media, misa solemne. Por la tarde, a las cinco y media, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, sermón por el R. P. Evaristo de la Virgen del Carmen, profesor de Teología del convento de Salamanca, ejercicio del triduo, bendición y reserva.

La Virgen Milagrosa

Los RR. PP. Paules, las Hijas de la Caridad y las Asociaciones de Señoras y Caballeros de la Milagrosa dedican solemne novena a la Inmaculada Virgen Milagrosa.

Por la mañana, a las ocho y media, misa y rezo de la novena. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el R. P. Gabriel López, de la Residencia de Padres Paules de La Coruña, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

En la fiesta de la tarde consagración de los caballeros a la Virgen Milagrosa y desfile de los mismos delante de la bandera de la Virgen.

Cultos Eucarísticos

Monasterio de Santa Ana.—Por la tarde, a las cinco, después de Vísperas, exposición del Santísimo Sacramento, estación, preces, bendición y reserva.

Mes de Difuntos

San Antonio.—Por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio de Animas.

Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las seis y media, se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

Día 23. Lunes.—Santos Clemente, p.; Lucrecia, vg.; Felicitas, Sisinio, mártires; Anfiloquio, Gregorio, obispos; Trudón, pb.; Juan Bueno, cf.

La misa y oficio divino son de San Clemente, con rito doble y color encarnado.

San Nicolás de Bari

San Nicolás.—Se celebra el piadoso ejercicio de la Caminata de los tres lunes. Por la mañana a las ocho y media, misa. Por la tarde, a las cinco, exposición menor de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de este lunes, bendición y reserva.

San Juan de la Cruz

Las Madres.—Continúa el triduo a San Juan de la Cruz.

La Virgen Milagrosa

En San Juan, continúa la novena a la Virgen Milagrosa.

Mes de Difuntos

Continúa en San Antonio a las cuatro y media de la tarde.

Torrón FOTOGRAFO

Estrada 7.—AVILA

COMPRO

toda clase de máquinas de escribir, sumadoras y calculadoras, sin distinción de marca, ni modelo, no importa que estén paradas.

Pago más que nadie

Dirijame su oferta.

REIGALON

Duque de Alba, 6. AVILA.

Teléfono 300

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Malos tiempos para los mendigos en Estambul

A pesar de la prohibición de la mendicidad, ordenada recientemente por la administración municipal de Estambul, los mendigos no habían dejado de dar hasta hace pocos días su nota de color a las calles de la antigua capital de Turquía. Entonces intervino la policía y en una sola redada retiró un día de la circulación algo así como 350 mendigos profesionales. De ellos un buen número ha sido enviado a los pueblos de origen, otros que tenían la ciudadanía de Estambul han sido obligados a trabajar y se ha internado en hospicios a los verdaderos inválidos. Lo más extraño es que estos mendigos han resultado menos pobres de lo que pudiera creerse, pues se les ha encontrado dueños de cartillas de ahorros, de dinero contante y sonante y de joyas, cuya procedencia han podido justificar con el honesto ejercicio de la profesión mendicante.

Aritmética del pelo

Se ha calculado el número de pelos que cubren la cabeza de las mujeres, resultando que las rubias poseen unos 140.000, las de color castaño oscuro unos 120.000, las morenas unos 100.000 y apenas 80.000 las de pelo rojo. La longitud máxima que puede alcanzar el pelo de la mujer es de unos 70 a 80 centímetros y la del hombre escasamente de 30 a 35 centímetros.

Un altavoz capaz de dar dolores de vientre

Ya hace tiempo se están haciendo ensayos para un ultra-altavoz que sea capaz de sustituir el alcance de otros muchos aparatos juntos. Estos ensayos han sido coronados hasta ahora por el éxito. La Telefunken ha logrado constituir un altavoz de 150 vatios únicamente. Para dar una idea de la extraordinaria potencia sonora del aparato basta tener en cuenta que el sonido emitido por un altavoz de 1.000 vatios es tan fuerte que puede causar verdadero dolor físico a quien le escucha a una distancia inferior a 20 m. La persona que se colocase cerca del aparato sentiría reflejarse en el peritoneo la presión de las oscilaciones sonoras. El potentísimo altavoz es apropiado para manifestaciones al aire libre especialmente cuando se quiere que su sonido se sobreponga a los ruidos de las calles con tráfico intenso y al clamor de la multitud.

Compro camiones

procedentes de subastas militares. Escribid número 2.137. PUBLICITAS. Apartado 911.

MADRID

Almanaque CERES 1943

Acaba de ponerse a la venta en las principales librerías de España, ésta insuperable guía agropecuaria con 484 páginas y 215 grabados a ocho pesetas ejemplar.

Calendario, Labores, Astronomía Meteorología, Aforismos, Ganadería general (incluso la brava), Apicultura, Avicultura, Molinería, Forrajes, Abonos, Cultivos modernos, Antología agrícola.

Pedidos a la revista CERES: Avenida de Franco, 2.—Valladolid.

EL BRAGÜERO ORTOPROT

Se construye según la hernia. Dr. BAEZA.—Fuentes, 15.—Madrid. Bajo prescripción facultativa. Censura sanitaria número 1.376

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

MOTORES y TRANSFORMADORES

nuevos. Existencia en todas potencias.

Ele-Maquinaria Eléctrica

S. L.—Durango

SUCURSAL

MADRID. Calle Mayor 44.

Teléfono 25.083.

Reparaciones RADIO

Leopoldo Sastre

Radiotécnico diplomado Avisos: Delegación Hacienda

Pida en Ultramarinos

Jabonosos COCA

El mejor sustitutivo

# 9,2 miles de millones de bencina perdidos

Una cifra de buques-cisterna de más de 4.6 millones de toneladas de registro bruto ha sido enviada al fondo de los mares, desde el comienzo de la guerra, por los submarinos y los aviones alemanes. Cuál sea la gigantesca suma de litros de bencina y de aceite pesado que con ello han perdido los británicos y norteamericanos para la guerra puede calcularse, teniendo en cuenta la carga, por término medio, de un buque-cisterna de 10.000 toneladas de desplazamiento. Un buque petrolero de esta clase transporta 15.000 toneladas, o sea, más de 20 millones de litros de bencina, cantidad para cuyo transporte por ferrocarril se necesita de numerosos trenes de mercancías.

La cifra de 4,6 millones de toneladas de registro bruto en buques-cisternas hundidos representa la de 460 buques petroleros de 10.000 toneladas de registro bruto cada uno, o sea, la pérdida de 9,2 miles de millones de litros de bencina.

Con éstos hubieran podido entrar, unas mil veces en batalla 23.000 carros de asalto ligeros. Unos 300 destructores hubieran podido dar cinco veces con esta cantidad de bencina la vuelta a la tierra siguiendo la línea ecuatoriana.

No menos catastróficas son las repercusiones experimentadas con ello por el arma aérea.

La pérdida de un solo buque petrolero impide que 1.600 bombarderos adversarios realicen un vuelo de 2.000 kilómetros. Con la pérdida de 460 se pierde también la posibilidad de 736.000 raids aéreos.

Especialmente significativos son los perjuicios que se evidencian en el transporte por tierra de camiones. Si los enemigos de Alemania dispusieran aún del petróleo hundido con los 460 buques cisternas, 46.000 camiones pesados (a 10 toneladas de carga) hubiesen podido recorrer 100 veces una distancia de 2.500 kilómetros, o sea, la que existe entre Colonia y Rostov.

Con estos ejemplos queda demostrada la extraordinaria eficacia que ha venido desplegando la guerra submarina alemana contra la potencialidad del enemigo, en lo que, por fin, es de tener aún en cuenta que por el hundimiento de un buque-cisterna no sólo queda destruido un cargamento, sino que, al mismo tiempo, se cortan de raíz todos los transportes de petróleo que pudieran haberse hecho en el futuro con el mismo buque.

# Bombardeo yanqui en BIRMANIA

## En la India se registran varias detenciones de patriotas

LONDRES, 20.—Comunicado de guerra conjunto del Cuartel General Británico de la India.

«Una formación de Blenheims escocitados por cazas ha atacado el aeródromo japonés de Pakoku, en Birmania. Las bombas alcanzaron las pistas de despegue y las zonas de dispersión. No hubo oposición de los cazas enemigos. Todos nuestros aviones han regresado a sus bases.

Un reconocimiento aéreo practicado fotográficamente sobre Akyab ha permitido comprobar el hundimiento de uno de los dos barcos alcanzados por nuestras bombas en el curso del último ataque realizado por nuestros bombarderos contra dicho puerto.—EFE.

### Detenciones en la India

BANGKOK, 20.—Se anuncia que las autoridades británicas han ordenado la detención de numerosos patriotas indios por infracción de la ley de «defensa de la India». Entre las personalidades detenidas se encuentra Abbai Patel, hijo del influyente miembro del Congreso. Abbai Patel fué detenido cuando salía de su domicilio de Bombay. Algunos jóvenes patriotas intentaron libertar-

lo haciendo parar el auto que conducía a la prisión en unión de dos agentes, lo que dió lugar al cambio de algunos disparos, resultando herido uno de los jóvenes.

La Escuela Superior de Dacca está cerrada desde hace dos meses. En Delhi se han efectuado también numerosas detenciones y desde hace varios días grupos de jóvenes recorren las calles de la ciudad entonando canciones cuyo texto ha sido repartido profusamente entre los habitantes por los patriotas indios. Finalmente, se sabe que en Karatchi hizo explosión una bomba que causó graves daños en la central eléctrica.—FFE.

### ESPAÑA EN EL NORTE DE ESPAÑA

## Una obra de interés nacional

Acaba de aparecer, editado por la Sección de Estudios y Publicaciones de la Dirección General de Estadística, afecta al Ministerio de Trabajo, una obra de interés general, que, bajo el sugestivo título «Anuario Estadístico 1941-Zona de Protectorado y de los territorios de Soberanía de España en el Norte de África», ha venido a completar los escasos informes que acerca de los vitales problemas del Norte de África se tenían recopilados, abarcando, en mirada retrospectiva, lo que fué, para poner de relieve en parangón patriótico, lo que en la actualidad es, merced al desvelo, laboriosidad y atención prestada por el Nuevo Estado Español.

En el preámbulo de la obra, se expone, de manera clara, serena y leal, lo que es, significa y lo que está llamada a continuar siendo en sucesivas apariciones, este «Anuario», en el cual, merced a la colaboración entusiasta de dos entidades: la Secretaría General de la Alta Comisaría, voluntad creadora, y de la Dirección General de Estadística, órgano técnico de adecuada ejecución, se han recopilado, sistematizándolas y dándoles forma orgánica, todas las estadísticas existentes, o que se han podido recoger, hasta el momento, estadística de conjunto y no en forma fragmentaria e inconexa, como antes se lanzaba a la curiosidad pública, sin garantías de su veracidad y sin control oficial que las apadrinara con la amplitud y depuración propia y necesaria en esta clase de investigaciones para llevar la confianza del cómputo a los que se interesan por estos problemas en sus diferentes ramificaciones.

Para los no versados en estas cuestiones, este volumen, después de hojearlo, puede merecer el comentario de ser una publicación primorosamente editada, muy cuidada en detalles, instructiva, completada y facilitada sus recopilaciones estadísticas con veintidós gráficos en colores y veintisiete a una tinta, pero hay que conocer a fondo las complejas actividades y desenvolvimientos progresivos que afectan a nuestras plazas de soberanía y a los territorios que se hallan bajo el Protectorado del Estado Español, para poder apreciar, calibrar y asombrarse ante la cantidad de esfuerzos, desvelos, sacrificios y entusiasmos que significan la «puesta en marcha» de un servicio de síntesis estadística como el que presenta a sus lectores el «Anuario del Protectorado Español» referido, en sus trescientas veintidós páginas.

Obra patriótica, de aproximación nacional y de interés para los que anhelan que plasme en realidad fehaciente el postulado de una España grande, fuerte, progresiva y libre, es divulgar este libro ya que de su lectura se desprende, con datos y rasgos irrefutables, lo que es, significa y puede y debe ser para nuestra Pa-

# FRANCIA Y SU IMPERIO,

## o verdades y maniobras políticas

Por JOSE BALLESTER CASTELLO.

Los hechos precisan un relato breve. Primero, los angloyanquis se lanzaron al asalto de Marruecos y Argelia; es evidente que contaban con una cooperación interior que no salió como debía, y a ello se debe una pugna de 72 horas preciosas que retrasaron la celeridad del golpe. Después, el Almirante Darlan, alrededor del nombre del general Giraud, tejó una red de sutilezas poco claras y un tanto confusas, y la decisión del Eje de ocupar el resto de Francia dió al traste con toda una serie de proyectos que habían de hacer de Córcega y la parte meridional de Francia el trampolín para saltar sobre Europa. Con este segundo fracaso quedó trazada en forma definitiva la línea separatoria de una conducta y otra. A la lealtad vez, noble y digna, se oponía desde el Imperio, desahaciéndolo a jirones, el viejo sistema de maniobra y politiquero que caracterizó a los especuladores que llevaron a Francia a su ruina.

Paralela a la actitud de la verdadera Francia, la Francia del Mariscal Pétain, la flota francesa salva en la rada de Tolón un honor militar que Darlan, Giraud y otros, han dejado bastante maltrecho y malparado. Y comprendiéndolo así, las potencias del Eje honran a los que saben ser fieles a su palabra de militares y marinos, y se deja de ocupar el campo atrincherado y la base naval, y la escuadra francesa queda como el emblema del honor francés, quién sabe si dispuesta a dar la batalla, en su día, a quienes no supieron apreciar lo que debe ser para un militar su palabra de honor.

La lección de los hechos es muy elocuente, y sugiere derivarla a acontecimientos que les han precedido. Cuando la agresión al Norte de África y Marruecos estaba en sus principios, hablaba el Führer en Munich. En sus palabras presentaba las falsedades que fueron en la vida los postulados de coaliciones de antiguos partidos capitalistas y marxistas. De allí se llegó a la alianza de democracias plutocráticas con bolchevismo, y ese fué el frente mundial de los enemigos de la civilización. Todo aquello eran los viejos métodos que quieren oponerse al resur-

gimiento de los pueblos que lo fian todo de la juventud. Y aunque los judeo-masónicos y demoplutócratas y comunistas «usen» de la juventud como arma de combate, su egoísmo y su ambición les utilizan como maniobra política, para oponerles a sus enemigos. La maniobra política así lucha contra la verdad.

Y en Francia y los hombres que se agitan contra ella desde su Imperio, nunca mejor que ahora se vieron los efectos de todo esto. Para los que así se prestan a hacer de los suyos carne de cañón, arma y materia para los que deshicieron a jirones a un país, rico y próspero, llevándole a una guerra suicida por un principio incompresible de Danzig, nada puede pesar el dolor de Francia, su hambre y su tragedia. Las vidas, la muerte, nada juegan en los que hacen de su vivir, y para su mejor vida, la maniobra política como único medio. Ni siquiera llegan a comprender, como europeos, lo que pueden significar en el Norte de África o en Marruecos, tentáculos yanquis extendidos en África.

La «legión» de los De Gaulle ha ganado nuevos prosélitos. Y lo irrisorio es que habían en nombre de la verdadera Francia, que moriría sin el sacrificio abnegado de Pétain y Laval. Pero Pétain y Laval, Militar y Hombre, hablan de verdades de situaciones reales. Son los rectores de un pueblo que saben que perdieron la guerra, mientras que los otros, los que pululan por jirones del Imperio, han dejado de ser los que eran para convertirse en vividores de la política al servicio del aliado que abandonó a su Patria en los momentos de peligro.

## Contra el frío

Cocinas tipo Bilbao. Estufas para carbón y serrín, tubos y codos. «EL ABULENSE» Caballeros, 13.—AVILA

## Representante

necesitamos para venta motores eléctricos y maquinaria. Apartado 592.—BILBAO

## MOLINERIA

Limpia de triple aspiración. Deschinchadoras de pies fijos. Cernedores. Aspiradores. Elevadores. Poleas de madera. INSTALACIONES y reformas. CASA ANEGON. Conde Don Ramón 8. Teléfono 2.154 SALAMANCA

### DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

# El jefe de los «Linces de la República» ha sido detenido

## Ahora pagará a la Justicia sus crímenes

### Figuró entre el grupo de guardias asesinos de CALVO SOTELO

Uno de los individuos que tiene en su haber mayor número de asesinatos, detenciones, saqueos y registros durante la dominación roja ha sido detenido recientemente, después de laboriosas gestiones llevadas a cabo por funcionarios de la Comisaría de Guindalera-Prosperidad.

Se trata de Felipe Marcos García Redondo Martínez, guardia de asalto perteneciente al partido socialista primero, y luego al comunista, afecto al radio Oeste.

Su actuación más destacada data de las elecciones que dieron el triunfo al Frente Popular, a favor del cual hizo una activa propaganda entre los individuos del Cuerpo de Asalto. Con estos méritos fué ascendido a cabo, y como persona de confianza desempeñó cargos que estaban en relación con sus ideales.

Participó en el asesinato de Calvo Sotelo

Ello le valió que el tristemente célebre capitán Condés lo eligiera de entre sus más destacados y furibundos extremistas para formar el grupo de guardias que habían de detener y asesinar al protomártir del Movimiento don José Calvo Sotelo, detenido en su domicilio en la madrugada del día 13 de julio y asesinado en la camioneta en la cual iba el ahora detenido en unión del resto del grupo que cometa tan execrable y cobarde hecho.

Iniciado en el asesinato, sólo espera la ocasión de dar suelta a sus instintos criminales.

Con el Alzamiento nacional encuentra el momento deseado y forma parte de las turbas que asaltan el cuartel de la Montaña, en donde se defendía un grupo de aguerridos españoles.

Organizador y jefe de una de las bandas más siniestras

Ascendido a sargento marchó al frente del Guadarrama, de donde regresa a los ocho días y organiza, entre algunos compañeros de la misma ideología y perversidad una banda de la que se erige jefe y a la que

denomina pomposamente «Los linces de la República», afecta al cuartel general de Mangada.

La actuación de esta banda es harto conocida en Madrid por el gran número de detenciones, asesinatos y saqueos que realizó siempre por órdenes de Felipe Marcos García, y en cuyos hechos, indefectiblemente tenía personal y directa participación.

La peligrosidad de la misma corría pareja con la que fundara el desdichado García Atadell, los cuales actuaban de común acuerdo en un pabellón de la Casa de Campo, en el sitio denominado «Exposición de Ganadería».

### Especialistas en crímenes

Tanta fama y celebridad alcanzó el Felipe Marcos y sus «Linces de la República», que para asesinar a personas de derechas detenidas en Sindicatos, checka de Fomento, Palacio Real y Casa de Campo, eran requeridos los servicios de esta banda por la forma expeditiva con que sabían cumplir su cometido.

### Personas asesinadas

Haste el momento presente se ha comprobado su participación y se ha declarado autor de los siguientes hechos además de los ya expuestos:

Asesinato de dos personas detenidas en el Banco de España, una de ellas apellidada Pérez de Ayala y otro llamado don Isabelo, ídem de un comandante de Caballería apellidado Domenge, detenido en Aranjuez; ídem de don Luis Muntán de Lamate, detenido en el domicilio de su padre, a quien igualmente iban a asesinar, siendo detenido más tarde en Alicante y sufriendo prisión; ídem de dos empleados de «ABC»; ídem de doce personas que les entregaron en el pueblo de Navas del Marqués, las que fueron ejecutadas en el cementerio sin conocer sus nombres ni el motivo de sus detenciones; ídem de tres detenidos en el pueblo de Poyales del Hoyo en las mismas circunstancias que los anteriores; ídem de la familia Renedo, com-

puesta de madre y tres hijas, madre y hermanas del agente del Cuerpo General de Policía don Luis Renedo López y del comandante de Ingenieros don Héctor Renedo, a cuya novia igualmente asesinaron.

Más tarde ascendió a teniente, y trasladado a Albacete, continuó ejecutando a personas de orden, y entre ellas a dos guardias civiles, acusados de hacer espionaje. Durante una conducción de los detenidos fueron ejecutados tres que intentaron fugarse, dejando los cadáveres avandados.

De regreso de Albacete ascendió a capitán, mandando la 35 compañía de Asalto, que guarnecía Talavera de la Reina, en cuyo frente asesinó a un guardia por intentar pasarse al frente nacional.

En el frente de Malagosto, y por motivo de dos casos de desertiones, ordenó ejecutar a tres o cuatro guardias que lo intentaron.

Se hallaba escondido con documentación falsa

Entre las detenciones figuran 42 personas que le fueron entregadas como rehenes en el pueblo de Arenas de San Pedro; la de don Luis Muntán Caramunt, en Alicante: la del capitán de Aviación, señor Mata, la del agente de Policía, don José Cuevas; la de un capitán de Infantería, la de don Anselmo Hernández, incautándose de varios miles de pesetas, y la del capellán de la Casa Real, reverendo padre don Gonzalo Morales, a quien le desvalijaron la casa, apoderándose de efectos por valor de 30.000 pesetas.

Este individuo se hallaba escondido y llevaba documentación a nombre de Santiago García.

Con las diligencias instruidas al efecto ha pasado a disposición de la autoridad militar.

## ANUNCIO

Cabeza Rubia. Alconchel. Recibe ovejas y vacas desde 1.º de noviembre hasta San Pedro. Razón: Muñoz Casillas. Badajoz.

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Compara Sanitaria s.n.a. 1.121

Boda

En la Basílica de San Vicente han sanificado sus amores ante el Señor la bella y simpática señorita María Rodríguez Toribio y el pundonoroso guardia civil, con destino en Valencia, don Marcialo García Hernández siendo apadrinados por don Pedro Hernández García y la linda señorita Lucía García Hernández, primo y hermana del novio, respectivamente.

Bendijo la sagrada unión don Antonio Alfin Estevez y firmaron como testigos don Pedro Hernández, don Justo Blázquez y don Joaquín Ubeda.

Los invitados fueron atentamente obsequiados en la fonda «La Esperanza» con el gusto y delicadeza propios de su dueña, doña Nicolasa Vergara, y sus buenas hijas.

Entre los asistentes se encontraban don Martín, hermano del novio; don Diodoro Rodríguez, esposa e hijos; don Eliseo Rodríguez, señoritas Rosario, hermana de la novia; Valeriana Jiménez y María Hermoso; doña María del Amparo Hernández, esposa del maestro de Villatoro, y sus hijos, aventajados estudiantes Maruja, Gabriel y Maximiliano; doña Angelita González y doña Gregoria Vaquero.

Ehonorabuena a los padres de los novios y a éstos el deseo de que sean felices en su nuevo estado disfrutando una interminable luna de miel.

—En la iglesia parroquial de Santiago Apóstol se ha celebrado el enlace matrimonial de la agraciada señorita Elvira-Irene Martín con don Justo Juárez, propietario de Burgohondo.

Bendijo la unión el párroco de dicha iglesia, don Victoriano Almaraz, siendo apadrinados por don Enrique González y doña Claudia González. Firmaron como testigos don Manuel Sánchez Prieto, médico, y don Teófilo Méndez, industrial.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados por los nuevos esposos en el Hotel Jardín.

Los ya señores de Juárez salieron en viaje de bodas para distintas poblaciones. Ehonorabuena y que gocen en su nuevo estado de venturas y prosperidades sin cuento.

De días

Mañana, día de Santa Cecilia, celebran sus días la distinguida señora doña Cecilia García Albertos, y el martes, día 24, festividad de San Juan de la Cruz, los celebra su esposo don Juan Carlos Delgado, secretario de la Excm. Diputación Provincial.

Viajeros

Han salido para Pamplona la señora viuda de Iranzo e hijas.

—Acompañado de su esposa ha regresado de Madrid el industrial de esta plaza don Ignacio Hernán, completamente restablecido de la operación que le ha sido practicada por el doctor Tamames en el Sanatorio de las Mercedes, propiedad de la Equitativa.

Aniversarios

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento del joven Jesús de Antonio Ubeda, hijo del acreditado industrial de esta ciudad, don Sebastián de Antonio.

Por el eterno descanso del alma de dicho joven se ha celebrado un funeral en la iglesia parroquial de Santiago Apóstol.

Renovamos nuestro sentimiento a la familia de este finado (q. e. p. d.)

ARBOLES FRUTALES VIDES AMERICANAS Semillas seleccionadas

de todas clases. Jesús Verón. Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a D. Emilio Sánchez, Hotel Avila.

Legítimas uvas de Almería

En la Plaza de Abastos y Fruterías las encontraréis. Probad su rico gusto y no comeréis otro postre

VENDO CHOPOS maderables. A. José Sánchez, Alemanis, 1. Avila.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila SUMINISTROS

Durante los días 23, 24 y 25 se suministrará a cada una de las personas inscritas en las cartillas de racionamiento de esta Capital los artículos que a continuación se señalan, mediante corte de los cupones que también se indican.

ACEITE, medio litro, al precio de 2,30 pesetas ración, cupón número 4 de este artículo.

AZUCAR, 150 gramos, al precio de 0,40 pesetas ración, cupón número 4 de este artículo.

PURE, 150 gramos, al precio de 0,55 pesetas ración, cupón número 4 de varios.

ALUBIAS (solamente a las cartillas de tercera categoría), 100 gramos, al precio de 0,30 pesetas ración, cupón número 4 de legumbres.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

RELACION de las personas que han contribuido en el aguinaldo de la DIVISION AZUL

Doña Benita Fernández, 100 pesetas; don Lorenzo Muñoz, 50; don Pablo Yustas, 2.

El IX Concierto de la Sociedad Filarmónica Abulense

Mañana domingo, a las doce, en el Teatro Principal, celebra la Sociedad Filarmónica Abulense su noveno concierto que estará a cargo del eminente pianista Leopoldo Querol, con arreglo al siguiente PROGRAMA

PROGRAMA I

Preludio y fuga en la menor, Bach-Liszt.

Sonata en la menor op. 57 Apasionata, Beethoven.

Allegro assai.

Andante con moto.

Allegro ma non troppo. Presto.

II

Fantasia Impromptu, op. 66, Chopin.

Dos estudios, op. 25, números 1 y 11, idem.

Vals en la bemol, op. 34, número 1, idem.

Andante spianato y gran Polonesa brillante, op. 22, idem.

III

Preludio en si bemol, Leopoldo Querol.

El Puerto, Albéniz.

Triana, idem.

Consolación en re bemol, Liszt.

Rapsodia Húngara, número 2, Liszt.

Este conocido pianista, a quien ya ha aplaudido al público abulense, es natural de Valencia, hizo sus primeros estudios en España, continuándolos más tarde en Bélgica, Francia y Alemania. Como fruto de estos estudios muestra el asombroso prodigio de retener treinta y ocho conciertos para piano y orquesta en la memoria y tener en juego permanente de repertorio pianístico más de quinientas obras entre ellas la producción pianística de Chopin, en quien está especializado por su temperamento romántico. Caso verdaderamente asombroso en la historia de la música.

Leopoldo Querol es doctor de Filosofía y Letras, latinista e investigador con aportaciones tan interesantes como su publicación del «Cancionero de Uppsala» de gran valor erudito.

PÉRDIDA billete de cien pesetas edificio Delegación Hacienda. Se ruega su devolución en esta Administración.

Por qué en la ENCARNACION

El Seminario Diocesano va a tributar un homenaje de fervoroso cariño, en este año centenario de su nacimiento, al Santo Doctor de Fontiveros.

Y al acto principal del mismo lo constituye la solemne Misa Pontifical que celebrará el Excmo. Prelado el mismo día de San Juan de la Cruz en la iglesia del convento de la Encarnación.

¿Por qué en la Encarnación? Porque es el santuario sanjuanista de Avila. San Juan de la Cruz ha vivido allí, junto a sus muros, los cinco años que habitó en nuestra ciudad. Cuando la Madre Teresa fué nombrada priora de aquel su antiguo convento, consiguió que fuesen nombrados como confesores de la comunidad, padres descalzos, que la ayudasen así más eficazmente a la reforma que ella quería del monasterio. En mayo de 1572 aparece el Santo para empezar su cometido de confesor de las monjas. Y en él permanece hasta finales de 1577 en que fué violentamente arrancado de allí para ser conducido preso a Toledo. La historia es conocida.

Hizo la Santa construir para habitación de los confesores una casita adosada al monasterio. Casita, que en reformas posteriores, ha quedado encerrada dentro de la tapia de la huerta monaca. Hoy no podemos por eso, gozar nosotros de su vista.

Allí vivió el Santo, en aquel observatorio espiritual que le ofrecía una comunidad tan numerosa. Allí se asomó su alma al alma de horizontes infinitos de la Santa Madre Teresa de Jesús. El perfiló en aquellos años de dirección espiritual de la misma las elevaciones sublimes de aquella Santa como pocas... Desde allí interviene y acompaña a la Madre en la fundación de descalzas de Segovia, ayuda a caminar por la senda del espíritu a otras muchas almas de religiosas y de seglares de Avila, hace milagros y se acredita de exorcista con su poder sobre los demonios (caso célebre el de la endemoniada de Gracia), de allí sale preso para Toledo, después de pasar por el convento de los calzados, que se conserva en parte todavía, junto a aquella puerta del Carmen, que abre su ma co evocador, como en tiempos del Santo, ante la luz inmensa y la tierra profunda de los alrededores ocres y recios que señorea la vieja ciudad del misticismo y del valor guerrero...

Ciertamente, aquellos años de la Encarnación son decisivos en la vida de fray Juan. Su buena madre, Catalina Alvarez, ponderaba en Medina que le habían hecho «muy mozo» confesor de un monasterio tan importante. De allí salió consumado maestro del espíritu, experimentado forjador de almas perfectas... Fué su grande escuela, fué la palestra de su magisterio. Luego, no tendrá más que seguir repartiendo de palabra y por escrito aquella doctrina, que vivida por él, y aplicada a otras almas, él había definitivamente perfilado en aquella soledad avileña de la Encarnación...

A Avila quizá ya no volviere más el Santo, hasta aquel día lejano — 28 denoviembre de 1581 — en que vuelve rápidamente con ánimo de llevarse a la Madre para la fundación de Granada. Fué aquella tarde, en el locutorio de San José, donde por última vez las dos grandes águilas se vieron. De aquel coloquio desconocido guardan el secreto celosamente los muros benditos de aquella estancia recogida...

Pero ¿de cuántos más fueron testigos los locutorios venerandos de la Encarnación! Una mala pintura dice algo en alguno de ellos: el éxtasis del santo y de la santa ante las palabras encendidas del primero sobre el misterio de la Santísima Trinidad...

Laval habla a los franceses

«Francia no puede vivir sin su Imperio colonial»

VICHY, 20.—El presidente del Consejo, Laval, ha pronunciado esta noche un discurso por «radio», en el que dijo, entre otras cosas:

«Francia no puede ser Francia si no tiene un Imperio. Inglaterra y los Estados Unidos nos lo han arrebatado, trozo a trozo; y nuestro país no puede vivir sin él. Franceses; Comprended que no debéis dejaros engañar ni permitir que abusen de vosotros las propandas extranjeras. Las «radios» de Londres y Bostón no tienen más fin, en sus emisiones, que extraviar vuestro espíritu, desorientaros, para que sirváis intereses que no son los vuestros.»

«Los franceses que declararon esta guerra fueron unos insensatos»

Refiriéndose al conflicto actual, Laval declaró:

«Yo no quise esta guerra y jamás he deseado ninguna otra. Los franceses que la declararon fueron unos insensatos. Era inútil y, además, estaba perdida para nosotros por anticipado. Antes que este cataclismo se abatiera sobre mundo yo defendí la inteligencia con Alemania, y en 1935 negocié un acuerdo con Italia.»

«Tengo la saguridad de que Alemania ganará la guerra»

Después de recordar sus conversaciones con el Gobierno norteamericano, el jefe del Gobierno afirmó: «En interés de Francia y por la paz futura buscamos ahora la reconciliación y la amistad con Alemania, y seguimos esta política para tratar de salvar nuestro territorio y nuestro Imperio. En esto radica nuestra garantía de paz en Europa. Tengo la seguridad de que Alemania ganará la guerra, pero seguirá la política actual aún en el caso de que no la ganara. Y esto desde el momento en que Alemania emprendió la lucha contra los soviets. Porque la derrota alemana significaría la extensión del comunismo por toda Europa.»

«Sigo siendo tan ardiente partidario de la paz—prosiguió Laval— como cuando era un joven diputado socialista. Esta guerra va tomando cada vez más el carácter de una guerra civil europea, y por lo que a mí personalmente se refiere puedo proclamar que no me siento guiado por ninguna idea o consideración partidista: lo que defiendiendo es Francia.»

«Roosevelt ha creado un hecho irreparable. Todas las fuerzas del país se unirán

Laval aludió nuevamente a los Es-

tados Unidos, evocando su amistad hacia el pueblo norteamericano y continuó. «Al atacar Africa del Norte, que es la prolongación natural de Francia, Roosevelt ha creado el hecho irreparable que habíamos intentado evitar por todos los medios. Pero Francia no se declara vencida. Ya llegará el día en que la bandera tricolor vuelva a ondear sola en Argel.»

«Ante las nuevas desgracias que se ciernen sobre Francia—agregó— nuestra patria se recoge hacia sí misma. Ya no sufriremos más rivalidades de partidos. Todas las fuerzas del país se unirán. Con su llegada al Africa del Norte, las autoridades norteamericanas nos han descubierto la suerte que se nos reservaría mañana si Roosevelt triunfase. Estamos decididos y no retrocederemos. No soportaremos la dominación de los comunistas ni de los judíos.»

«Montoire—dijo finalmente Laval—hizo nacer una gran esperanza: la de que, mediante una política de clara coherencia y perseverancia, Francia tenía la seguridad de mantener su potencia en su territorio y en su Imperio. Tengo aún el convencimiento de que este fin puede ser alcanzado. Para ello únicamente hace falta tener el valor de elegir una política y vencer y sostenerse.» EFE.

Ecos Fontiveros

Con grande brillantez se está celebrando la novena a nuestro excelso paisano San Juan de la Cruz en el templo parroquial que todas las noches se ve reboante de fieles, que entusiasmados ante el transcurso de este Centenario plétórico de homenajes al doctor de la Mística, pugnan por darle merecida y gloriosa clausura. Hay el propósito de iluminar las plazas y calles de esta agraciada villa y que sus juvenudes alegren con típicas rondallas los sitios que guardan el más fahaciente recuerdo del Santo.

El P. Raimundo Gutiérrez, dominico, está llevando a cabo una labor sanjuanista de excelentes efectos, pues van sus pláticas consecutivas desahogándose paso a paso por la vida de nuestro Santo, infiltrando el conocimiento de sus virtudes y empapando en nuestra alma el ansia del cielo, siendo esto sin duda un digno remate para hacer perdurables estas fiestas de una manera práctica en las almas.

Corresponsal.

Frente de Juventudes

Se recuerda a todos los camaradas del Frente de Juventudes que a la misa de San Juan de mañana, a las nueve, deberán llevar la «Misa dialogada».

Dr. S. León

DIRECTOR POR OPOSICIÓN DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO PULMON Y CORAZON

Consulta de once a una.

Generalísimo Franco,

¡Convento de la Encarnación! ¡Relicario teresiano y sanjuanista! Por eso celebra en él el Seminario Diocesano su homenaje al sublime Doctor.

El Prelado de la Diócesis pontificará ese día rodeado del claustro de profesores y de sus seminaristas. El señor magistral cantará las glorias del Santo. Las melodías gregorianas de la Schola pondrán su nota emotiva en el Santo Sacrificio. El señor Obispo usará en el mismo el cáliz-reliquia que usara tantas veces San Juan de la Cruz.

Todos los devotos del místico Doctor—¡ay tan pocos!—quedan invitados. ¡Es la fiesta del Santo! ¡Es el Centenario de su nacimiento! ¡Es en la Encarnación!

Homenaje a San Juan de la Cruz

El Seminario diocesano dedica entusiasta tributo de devoción y amor al excelso Doctor Místico San Juan de la Cruz en ocasión de su fiesta, que celebra la Iglesia el día 24.

Previo un cursillo de introducción al estudio de San Juan de la Cruz, practicado en los meses de octubre y noviembre, el Seminario solemnizará la fiesta de San Juan de la Cruz con especiales actos literarios y religiosos conforme al siguiente programa:

A las siete de la tarde del día 23 en el Salón de Actos de dicho Centro tendrá lugar un acto literario.

1) «Ofrenda», por don Luis Hernández.

2) «Canción del viejo poeta», de Iruarizaga, a seis voces, por la Schola.

3) Declamación de poesías místicas del Santo y de otros autores.

4) Conferencia por el M. I. señor doctor don Baldomero Jiménez, rector del Seminario: «Una interpretación moderna de San Juan de la Cruz».

5) «En el mar», de Laborda, a tres voces, por la Schola.

6) Recitación de poesías originales, por el Lic. don Ferreol Hernández, profesor del Seminario.

7) «Cántico Espiritual» de San Juan de la Cruz. Interpretación musical del maestro Aguilera, a cuatro voces, (estreno).

8) Proclamación de los premios del certamen de vacaciones veraniegas.

¿Tiene usted que reparar o reconstruir su máquina de ESCRIBIR, SUMAR, CALCULAR, con piezas originales, niqueladas, etc., por muy poco dinero, antes que se perjudique? Consulte y tome su nota avisando a



UNDERWOOD

Unico TALLER OFICIAL para Avila y su provincia

ABO NOS DE LIMPIEZA A DOMICILIO Avisos gratuitos. Presupuestos gratis.

Enseñanza-Mecanografía con máquinas UNDERWOOD, ROLLY, etc. Economizará su dinero.

NO CONFUNDA NUESTRA DIRECCION: San Segundo, 26. Teléf. 115. AVILA.